Písemné opakování _ Poslední Přemyslovci a Lucemburkové 
Jméno: 					Datum:
1. Jaké tři významné památky byly postaveny za vlády Karla IV.? 
2. Který šlechtický rod stál proti Přemyslovcům? 
3. V polovině 13. století byla odhalena naleziště stříbra, kde to bylo (2 místa)? 
4. Doplň chybějící pojmy.
Jan Lucemburský se ve čtrnácti letech oženil s __________________ a stal se českým ______________- Postupem času ztratil o vnitřní záležitosti Českého království zájem a většinou se zdržoval v cizině, proto se mu říkalo____________. Ještě za jeho života byl jeho syn____________ korunován římským králem. 
5. Který panovník padl v bitvě 26.8. 1278 na Moravském poli a jak se mu přezdívalo?
6.  Kterým panovník vymírá rod Přemyslovců? 
7. Rozhodni, které z následujících tvrzení je pravda.
a) Roku 1334 se stal Karel IV. markrabětem moravským. 				ANO X NE
b) Roku 1350 se začaly razit nové mince = pražské groše.				ANO X NE
c) Prvním pražským arcibiskupem se stal Arnošt z Pardubic.			ANO X NE
d) Dne 4. srpna 1306 byl zavražděn v Brně Václav III.				ANO X NE
8. Doplň chybějící pojmy.
Karel IV. byl nazýván _______________ _______________.  Původně se ale jmenoval ________________. Mládí byl vychováván ve ____________. Nejprve se stal __________________ moravským. Od roku 1346 byl ______________ králem a také králem Svaté říše římské. Během života se ____________ oženil.  Roku 1355 byl korunován ________ _____________. Po své smrti byl považován za ___________ _____________ českých zemí. 
9.  Kdo byl Jan Nepomucký a co se mu stalo? 
10. Vyber správný pojem
[bookmark: _GoBack]České země zastihla/nezastihla morová epidemie už za vlády Karla IV. a pokračovala i za vlády Václava IV., kdy měla/neměla nepříznivý dopad na hospodářství. Království mělo/nemělo hospodářské potíže a vzrůstala nespokojenost. Nespokojení kurfiřti sesadili/nesesadili Václava IV. z říšského trůnu roku 1400.
